MOCCOPOTIPABHA MOCCOBETA

Отдел газетных вырезск

ул. Кирова, 26/б.

Телеф. 96-69

Выпрезка из правыя

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газела №

смотр творческой молодежи в большом театре

«АБЕСАЛОМ и ЭТЕРИ»

«Абесалом и Этери» по преву спитается (грузинского композитора Захария Падившими. Опатопиально-стпогий стиль музыки Паивашвили, ее гранциюзные конструкпин, своеобразная звуковая архитектура хоровых впизодов, причудливый узор грузинского меноса, тонкий аромат «Этериани», старициой, полной светлой грусти легениы о ввух влюблонных-все это воплошено в споктакие. Оттого именно так полюбился нам спектакль «Абесалом и Этери», оттого, покадая театр, им уносим в своем серапо образы Абесалома и Этери, умерших от любви, мовчный облик Муризпа, разлучившего влибленных и погибшего вслед за нями, и тень нежной марихи, сестры Абссалома.

Пробовать силу своего дарования и мастерства в таком произврыения для молодого аргиста-дело чести, ответственное и почетное. Тут есть гле развернуться во всю ширь талапта, показать и музыкальность, и умение проникать в самую глубину поэтического образа, и проявить виртуозное техническое кастерство.

Смото молодежи в спектакие «Абесалом и Этори»-вот провосходная задача! Что ж. мы можем сказать, что она решена блестяще. Тот, кто вплел Н. Л. Шпиллед в роли Этери. Г. Ф. Большакова в роли Б. И. Бравейнивили-Мурмана, Б. П. Зевозинского-Танаврух, О. А. Селых-Наяпу. без сомпения, согласится с самой высовой опенкой спектакая. Мы говорим спектанля в целом, потому что опера саствовав молодость у своих исполнителей. им в очень многом обязая спектакль.

И все же по справедивости пачинать озной из лучних постановок Большого оценку споктажля надо как раз с того, кто театра. Лействительно, театр нашел ворный не эначится в списке участников смотра путь в распрытию творония гениального и уже давно и заслужению завоевал себе почетное место среди совстских музыкантов. Мы имеем в визу авбижера А. Ш. Мелик-Пашаева.

> Нам думается, что А. Ш. Медяк-Пашаев «нашел себя» в музыке Палиашвили. Массивный и сложный оркостр «Абосалома и Этери» звучит превосходно. Самое прагопонное в иополнения А. Ш. Мелик-Пашасва - это умение сохранить прозрачность зручания, так что в прехотивых сплотениях многоголосной музыки можно услышать каждый голос, высоть ого в графически чистых начортациях.

ской сцене расставания Абесалома и Этеон есть великолопный фугированный хор, нарастающий и полнимающийся ввысь, словно рисуя в своем пвижения раступую печаль влюбленных, ужас и горе окружаюших. Хор этот прозвучал чудесно, сохранив к оше усили драматизм положения. Тот, почти лишенная внешнего зействия, произволят такое сильное впеча/гление, должен обратиться в музыке. Постановщик Р. Н. Симонов правильно сделал, продоставив авижение в этой спене одной только кузыке. И вирижер Меник-Паплер прильд исвлючительную динамическую силу музыке Абесанова, Т. А. Парфененко - Мариху, этого впизода, благодаря чему вся сцена приобреда наиболее высокую гранатическую напряженность и выразительность. Оркестр и хор Большого театра-два волдектива, которыми вправо горинться театр. —в опере «Абесалом и Этери» играют

Шпиллео писали уже много раз, и кажется, критяка одинодушно признала ее лучшей Этери на советской оперной спеце. Это справельное, и к такой оценко нам прибавить нечего. Впрочем, кое-кто упревал Шпиллоо в покоторой холодноватости спонического образа се Этери. Упрек пеосповательный: Этори и не золжна быть слешком темпораментной. В самой музыке она появляется словно окутанной лымкой исчтательности, она друпка, важе несколько призрачиа. Это-одинетворенная нежность. и только ипогда в ней проглядывает страсть, могучая и покоряющая. Такова Этери-Шпиниер в последней картине, когда ная трупом Абесалома она убивает, себя и палает рядом с возлюбленным. Она и импакной тим тоте в тобимонен краебия белый пветок, серебряную лилию, о которой говорит сказка.

Мы впервые видели на этом спектавло Г. Ф. Большакова в роли Абесалома. Можно только порадоваться прекрасному развитию В трегьом асистени оперы, в праматиче- аргиста. Г. Ф. Большаков, работая нал партией Абесалома, избащился от своего прежиего недостатка, некоторой форсированности звука. Голос Г. Ф. Вольшакова. отличный драматический тенор, заучит очень хорошо, ровно во всех регистрах. Ла и спонически Г. Ф. Большаков как пользя более полходит иля своей роли. Статный. кто пожелья бы узнать, почему эта спена, мужественный Абесалом, настоящий внтязь -- он лаже в заключительной спене. уже надромленный смертельным некугом. в страстной тоске призывающий любимую. MAXOURT BEACTRISS HORSENTESSING OTTORKE в своем голосе, когда приказывает Мурману итти в горы Индии, в путетнествие, из которого возровта пот. В последнем дуате с Муривном Абосалом-Большаков особенно корони. Мурмана в спектакле ися Б. И. Крансишвили, совсем молодой артист, поступивший в теато в конце прошлого

Несомиенно В. И. Кравейшвили-весьма ма стала еще свежее и моложе, позани- поистине выдающуюся роль, и, конечно, пенное приобретение в калрах Большого товтов. Сочный, гибкий, узивительно кра-

Об весполнительните партии Этери Н. Д. | савого тембра голос Б. И. Кравейшвили обещает блестящую будущиость артисту. К тому же Б. И. Кравейшвили муыкален. питонации его безупрочиы, споинческие, актерские данные также, повидимому, очонь значиченые.

> Уже сейчас Б. И. Колвейшения короший Мурман. По он может и должен быть Мурманом замечательным, а это еще в булушем, хотя, по всем признажам, и очень волалоком. Мололому артисту нужно работать буквально не покладая рук. В его игро отно помало впешней позы, в ценив OHIVHIACTCA REPOTODAR HADOURTAR CHERANность» фразы, искусственность декламаини. Б. И. Кравсишвили още не выработал CAMOCTOSTCEPHOTO CTRIR ECHONHERES. NOTE уже налипо все необхолимые влементы такого сталя. Повторяем, молодому повіцу нало много и усерию работать над собой. ни на исповение не увлекалсь первыми успехами.

Природа богато окарила В. И. Кравейпівили, и боз сомпения ны очень скоро **УВИЛИМ** ого во всем блеске его таланта.:

Т. А. Порфоненко - очаровательная Маркка. Пролестная канцонстта во II акте и песенка Марихи в последней каотине оперы были спеты с таким грациозным изпинеством. Что дучшего и пожелять нельзя.

Из остальных исполнителей нало вызелить О. А. Солых-- Пакиу. Уже не в первый раз иы слушаем Селых в партин Нааны и удиванемся песправедливости критики, по--да йоге до йышааркому ониешпенсо итг тистко. Между тем О. А. Селых-Паалавкатойна отонковом описывана этингом оперы. Простенькая, залушенная песня Пааны с хором довушек, восхваляющих красоту Этери, была спета артисткой Селых с подкупающей искренностью и тепло-

II. TPHTOPLEB.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.